

【01 第一个福音的真理——在基督耶稣里】

1. 神的救恩是把我们从亚当里迁到基督里，换一个领域、搬一个家、换一个生命、换一种活法。
2. 操练常常转向主，联于葡萄树，住在主里面
3. 在基督里结圣灵的果子，在亚当里结肉体情欲的果子
4. 在亚当里的特点：软、黑、空、闷、苦；在基督里的特点：刚、亮、饱、和、安
5. 我们信主以后，要了结以往，开始新生活，过五关。

（未完待续 * 20240627 上周四信息 * 5-1）

【02 第二个福音的真理——分别的消除】

主耶稣在十字架上拆毁了隔断的墙（弗二 14）。教会的建造分为两步：第一步，使死人变活、得着生命（弗二 1-6），这个活有三个层次，第一个是活过来、得生命；第二个是复活，得着复活的生命；第三个是地位，与主同坐在天上。

第二步，把我们这班活人之间的间隔拿掉、隔断的墙拿掉、冤仇拿掉、规条拿掉，把我们做成一个，合成一个建造起来，成为一个新人，这个新人是非常特别的概念，不是指个人，是指团体的新人（弗二 15）。新人是教会定义中最高的，因为讲到人位。以弗所书第一章讲到教会是基督的身体（弗一 23），身体只是讲到它有一个生命，而新人是讲到它有基督的人位，更高一步。

神把我们做成一个，把中间隔断的墙拿掉了，所以我们这班基督徒没有什么理由不能被建造，没有什么理由不能同心合意，没有什么理由不能彼此配搭，没有什么理由不能在灵里是一，这是我们圣徒们能在教会中服事、配搭、运作的根基。

没有这根基就很难配搭，因为只要在教会中一看就知道，人跟人都不一样，而且人跟人很特别，彼此之间都是隔断的墙，我觉得这样好，你觉得这样好，我觉得这个合理，你觉这个不合理，没办法的。连炒个饭都不一样，有的人这么炒，有的人那么炒... 人与人之间花样很多的，但主耶稣在十字架上把这些不同统统拿掉，做成一个新人，这是非常厉害的一件事。

这就是为什么当彼得拿着饭碗离开外邦人的时候，保罗当面抵挡他，大概那个时候很凶，彼得非常尴尬，彼得比保罗老练，但是保罗为着福音的真理争战，彼得一走，就说明他和外邦人有区别，但神已经把这个区别拿掉了。

应用到我们平常的教会生活中，如果有弟兄姊妹跟我们说，我和某某人在一起传福音合不来，这个时候，我们就要讲这不符合真理，神已经把隔断的墙拿掉了。一个新人，不是指，我来附和你，你来附和我；而是我附和基督，你也附和基督；我活出基督的人位，你也活出基督的人位，我们合在一起，一同活出基督。

(未完待续 * 20240627 上周四信息 * 5-2)

【03 第三个福音的真理——十字架】

加拉太书里面有个非常要命的点，叫做十字架（加二 15-三 1），“我已经与基督同钉十字架”，这是福音真理里面很要命的一个点，神怎么救我们？把我们与他一起钉十字架，二章 20 节之前讲到律法根本没有办法叫我们称义，我们不可能因着律法称义。凡有血气的，没有一个人因着律法能够称义，所以律法反而变成一个咒诅，人一到律法以下就被暴露、被定罪，定罪的结果就是死。

那神怎么救我们呢？神救我们的办法根本不是叫我们行律法，而是要我们信耶稣，这个过程就是十字架，十字架是神工作的中心。

关于十字架，有四个词，其中有两个词是描述十字架的功用，一个叫 termination（了结），一个叫 generation（生发），消极的一面，叫了结，所有的肉体、旧人、世界、撒但、死亡、咒诅...所有的负面东西都在十字架上了结；积极的一面叫生发，生发新造、新人、新的生命...

还有两个词，一个叫做中心性，一个叫做宇宙性，中心性的意思是说，基督所有的工作是以十字架为中心；宇宙性是指一切的事物都必须经过十字架。十字架的功用是超过我们所能想象的，怎么强调十字架的工作都不会过份。所以包括旧造、以及我们所看见的天地万物都在十字架上经过，来产生新造。

(未完待续 * 20240627 上周四信息 * 5-3)

【04 第四个福音的真理——圣灵】

有的人可能会说，十字架这么重要，为什么我都没感觉到呢？十字架已经了结了，为什么那些东西在我身上还这么活呢？我的肉体还这么活、脾气还这么坏，教会还这么软弱...一切都还是老样子啊。

十字架的一切工作都要在圣灵里成为实际，你要是没有在圣灵里，十字架的工作对你来说就是 nothing，你要是没有碰到灵，除了地位以外，得救的实际一点都没有。

所以三章 1 节才会讲，“无知的加拉太人哪，耶稣基督钉十字架，已经活画在你们眼前，谁又迷惑了你们呢？”，保罗说，你们接受了圣灵啊，你们当时这么喜乐，是因为有灵啊，你们把灵拿掉了，一切不都空了吗？你们从灵开始的，怎么到肉体里去成全呢？（加三 3）

十字架和圣灵是加拉太书里最重要的两个因素，后面四章都围绕着这两个讲，十字架是基督工作的中心，圣灵是实化基督工作的关键。

(未完待续 * 20240627 上周四信息 * 5-4)

【05 加拉太书鸟瞰】

保罗要维护、持守强调福音的真理，加拉太书第一章讲到，福音首先是神的儿子——基督自己。

第二章讲到福音的第一个真理就是在基督耶稣里，神把我们搬到基督耶稣里去，给我们一个新的生命，在基督耶稣里得自由。

第二个福音的真理——区别的除去，在基督里都是一，在基督里已经是一个新人了——就是教会，没有分别。

第三个福音的真理——十字架，基督的工作，中心是十字架，焦点是十字架，十字架了结（termination）一切消极的事物，生发（germination）一切积极的事物。十字架的中心性和宇宙性，所有基督的工作，中心是十字架，所有的事物都必须经过十字架，才有价值。

基督十字架的工作怎么能够成为我们的实化、成为我们的生活、成为我们的活出呢？靠着圣灵。所以下面讲到圣灵怎么来，圣灵有什么功用，怎么行在灵中，最后结束在两种的凭灵而行上。

（上周四信息分享完毕 * 20240627 周四信息 * 5-5）